TES

SUITES feuille 65

En 2015, les foréts couvraient environ 4 000 millions d’hectares sur terre. On estime que, chaque
année, cette surface diminue de 0,4 %. Cette perte est en partie compensée par le reboisement,
naturel ou volontaire, qui est estimé a 7,2 millions d'hectares par an.

On considére la suite (1n) définie par wp = 4000 et, pour tout entier naturel n,

Upe1 =0,996 x 1y + 7,2,

1.

2.

Justifier que, pour tout entier naturel n, u, permet d'obtenir une estimation de la surface
mondiale de forét, en millions d’hectares I'année 2015+ n.

Recopier et compléter l'algorithme ci-dessous pour qu'il calcule et affiche la premiére an-
née pour laquelle la surface totale de forét couvre moins de 3 500 millions d’hectares sur

terre.

Variables : N est un entier naturel
[J est un nombre réel
Initialisation :  Affecter & N la valeur 2015
Affecter & [J la valeur 4 000
Traitement : n prend la valeur 0

Sortie : Afficher N

. On considére la suite (v,) définie pour tout entier naturel n par vy = u, — 1800,

a. Démontrer que la suite (v,) est géométrique puis préciser son premier terme et sa
raison.
b. En déduire que pour tout entier naturel n, on a : uy, = 2200 = 0, 996" + 1800,

¢. Selon ce modele et sile phénoméne perdure, la surface des foréts sur terre va-t-elle
finir par disparaitre ? Justifier la réponse.

. Une étude montre que, pour compenser le nombre d’arbres détruits ces dix derniéres an-

nées, il faudrait planter 140 millions d’arbres en 10 ans.

En 2016 on estime que le nombre d'arbres plantés par I'Organisation des Nations unies
(ONU) est de 7,3 milliards.

On suppose que le nombre d’arbres plantés par l'ONU augmente chaque année de 10 %.
LONU peut-elle réussir a replanter 140 millions d'arbres de 2016 4 2025 %

Justifier la réponse.



